
 

 

Anleitung Nagelbretter 

 

 

Material: Holzbrett, 

Hammer, 

Schmirgelpapier, 

Nägel, Farbe, Pinsel, 

Faden oder Wolle, 

Kittel  

 

 

 

 

 

1. Schritt: Schmirgel das Brett gut mit dem 

Schmirgelpapier ab, bis das Brett ganz glatt ist 

und keine Holzsplitter mehr abstehen. 

 

 

2. Schritt: Male das Brett in einer Farbe deiner 

Wahl an und lasse es trocknen. Anschließend 

kannst du ein Motiv deiner Wahl auf dein 

Brett malen. Am besten ist es, wenn du nur 

die Stellen markierst, wo später die Nägel 

reinkommen. Wir haben uns für Sternbilder 

entschieden. 

 

3. Schritt: Schlage nun vorsichtig die Nägel in die 

markierten Stellen. Wenn du Hilfe brauchst, 

bitte eine ältere Person um Hilfe. Die Nägel 

sollten nur so weit reingeschlagen werden, 

sodass noch gut ein Finger zwischen Nagel 

und Brett passt. 

 



 

 

4. Schritt: Knote nun deinen Faden um einen 

Nagel. Wiederhole das 3mal, dann hält es 

sicher. Wickel nun deinen Faden um alle 

Fäden. Eine Variante siehst du auf den 

folgenden Fotos. 

 

 

 

 

 

 

 

 

5. Schritt: Knote nun den Faden wieder fest wie beim 

vorigen Schritt. Dann kannst du alle abstehenden 

Enden des Fadens abschneiden. 

 

 

 

6. Schritt: Nun kannst du dein Brett noch weiter gestalten, wie du Lust 

hast. 

 

        

Viel Spaß beim Nachmachen! Schick uns doch         

gerne ein Bild von deinem fertigen Nagelbrett       


